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SİRKÜLER NO : 2005/20      Ankara, 27/07/2005 
 
 
FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN DİKKATLERİNE, 
 
 
 

A- Tek Meskeni Olan Özürlüler de Emlak Vergisi Ödemeyecek  
 

5378 Sayılı Kanun ile Emlak Vergisi Kanunu’nun 8.maddesinde 7.7.2005 tarihinden 
itibaren yapılan değişiklikle, kendisine bakmakla mükellef kimsesi olup onsekiz yaşını 
doldurmamış olanlar hariç olmak üzere; 

 
- Özürlülerin, 
- Hiçbir geliri olmadığını belgeleyenlerin, 
- Emeklilerin,  
- Gazilerin, 
- Şehitlerin, dul ve yetimlerin  

 
Türkiye sınırları içinde brüt alanı 200 m2’yi geçmeyen tek meskenin emlak vergisi 

oranını sıfıra kadar indirmeye Bakanlar Kurulu yetkili kılınmıştır. Geliri olmadığını 
belgelemenin usul ve esasları Maliye Bakanlığınca belirlenecektir.  

 
Anılan Kanunla, KDV Kanunu’na eklenen hükümle özürlülerin eğitimleri, meslekleri, 

günlük yaşamları için özel olarak üretilmiş her türlü araç-gereç ve özel bilgisayar programları 
KDV’nden istisna tutulmuştur.  

 
B- 01.01.2005-30.06.2005 Dönemi İçin Belirlenen Yeniden Değerleme Oranı 

%4,97 
 

2005/8 no’lu Gelir Vergisi Sirküleri ile 2005 yılı ikinci geçici vergi döneminde 
uygulanacak yeniden değerleme oranı %4,97 olarak tespit edilmiştir.  

 
Bilindiği gibi 2005 yılında mükellefler amortismana tabi iktisadi kıymetlerini yeniden 

değerlemeye tabi tutmayacaklardır. Belirlenen yeniden değerleme oranı bazı tutarların 
(örneğin devreden yatırım indirimi gibi) artırımında kullanılacaktır.  
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C- Motorlu Taşıtlar Vergisi ve Yıllık Gelir Vergisinin İkinci Taksidi Ödeme 

Süresi 1 Ağustos 2005 Tarihinde Sona Eriyor. 
 

Bilindiği gibi motorlu taşıtlar vergisi ile yıllık gelir vergisinin ikinci taksidinin ödeme 
süresi 1 Ağustos 2005 tarihinde (Pazartesi Günü) sona ermektedir. Hatırlatırız.  

 
D- 2.Geçici Vergi Döneminde Uygulanacak Döviz Kurları  

 
2005/2.geçici vergi dönemi için uygulanacak 30.06.2005 tarihli döviz kurları aşağıdaki 

gibidir.  
 

  
Döviz Alış 

 
Döviz Satış

 
Efektif Alış 

 
Efektif Satış 

1 ABD Doları  1,3413 1,3478 1,3404 1,3498 
1 Avustralya Doları   1,0209 1,0276 1,0162 1,0338 
1 Danimarka Kronu  0,21699 0,21806 0,21684 0,21856 
1 İngiliz Sterlini 2,4290 2,4417 2,4273 2,4454 
1 İsviçre Frangı 1,0441 1,0508 1,0425 1,0524 
1 İsveç Kronu  0,17049 0,17226 0,17037 0,17266 
1 Japon Yeni  1,2136 1,2217 1,2091 1,2263 
1 Kanada Doları  1,0882 1,0931 1,0842 1,0973 
1 Kuveyt Dinarı  4,5543 4,6143 4,4860 4,6835 
1 Norveç Kronu  0,20399 0,20537 0,20385 0,20584 
1 Suudi Arabistan Riyali 0,35873 0,35938 0,35604 0,36208 
1 EURO 1,6167 1,6245 1,6156 1,6269 
 

 
 Saygılarımızla.  

 
        KANIT YEMİNLİ MALİ  
        MÜŞAVİRLİK LTD.ŞTİ. 
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